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Joulun lähestyessä on hyvä pysähtyä hetkeksi
katsomaan sekä taakse että eteenpäin. Joulunaika tuo
mukanaan hiljentymisen, mutta maaseudun arjessa
talveen valmistautuminen on usein myös uuden
suunnittelun aikaa. Kylissä ja yhteisöissä syntyy
ajatuksia, jotka kantavat myös pitkälle kevääseen ja
tulevaan vuoteen. Nämä ovat usein pieniä aloituksia,
joista kasvaa tulevaisuuden toimintaa. 

Leader-toiminnan ytimessä on juuri tämä;
mahdollisuus viedä eteenpäin ideoita, vahvistaa
yhteistyötä ja tukea teitä alueemme toimijoita, jotka
teette alueestamme juuri meidän näköistä. Jokainen
hanke, tapaaminen ja keskustelu rakentaa yhteistä
polkua, askel kerrallaan, ja me Pirityisistä olemme
siinä mielellämme mukana. 

Tämän jouluisen uutiskirjeen myötä Pirityisten väki
alkaa myös pikkuhiljaa laskeutua joulun viettoon.
Toimistomme hiljenee joulun ajaksi, mutta vielä on
hetki aikaa ottaa yhteyttä tai tulla vaikka nauttimaan
kupponen kuumaa glögiä kanssamme toimistolle. 

Lämpöä ja valoa vuoden pimeimpään aikaan, sekä
rauhallista joulun aikaa toivottelevat:

JOULUTERVEHDYS
PIRITYISILTÄ!

Pirityisten tontut, eli 
Krista, Eveliina, Helena  ja hallituksen väki 🎄

Julkaistu 8.12.2025

Vinkkaa mahdollisuudesta
maaseudun nuorelle.

SEURAAVA NUORISO-LEADERIN
HAKUJAKSO PÄÄTTYY
HELMIKUUN LOPUSSA!

Lisätietoa:

15.1.-31.3.2026

https://pirityiset.fi/pirityiset/nuorten-kannustustuki/
https://pirityiset.fi/pirityiset/nuoriso-leader/


Pirityiset ry:n syyskokous järjestettiin keskiviikkona
26. marraskuuta Kälviän Jokikylätalolla. Kokouksessa
tehtiin useita tulevaa toimintavuotta ohjaavia
päätöksiä. Keskeisimpinä olivat uuden puheenjohtajan
valinta, hallituksen jäsenvalinnat sekä vuoden 2026 
toimintasuunnitelman ja talousarvion vahvistaminen. 

Kokous valitsi yksimielisesti yhdistyksen uudeksi
puheenjohtajaksi kaustislaisen Ira Järvelän, joka
aloittaa tehtävässään 1.1.2026 kaksivuotiskaudella
2026–2027. Puheenjohtaja on myös yksi hallituksen 
varsinaisista jäsenistä. 

Järvelällä on taustallaan vahva järjestökokemus:
Kaustisen kansanmusiikkijuhlia luotsaavan 
Pro Kaustinen ry:n puheenjohtajana hän on toiminut
vuodesta 2019 ja yhdistyksen hallituksessa vuodesta
2013. Pirityisten puheenjohtajan tehtävän Järvelä
ottaa vastaan innostuneena ja suurella arvostuksella. 

Lue lisää uuden puheenjohtajan mietteitä ja
syyskokouksen päätöksistä kotisivuiltamme!

PIRITYISTEN UUSI PUHEENJOHTAJA ON
KAUSTISLAINEN IRA JÄRVELÄ –
SYYSKOKOUS VALITSI KUUSI UUTTA
JÄSENTÄ YHDISTYKSEN HALLITUKSEEN

Leader-ryhmän hallitus kootaan
kolmikannan mukaan, eli jäsenet

edustavat hallituksessa joko
paikallista julkista hallintoa,

yrityksiä ja yhteisöjä tai paikallisia
maaseudun asukkaita.

Jokaista toiminta-alueemme
paikkakuntaa edustaa hallituksessa
varsinainen jäsen sekä varajäsen.

Jäsenten vaihtuvuudella
varmistetaan sekä Leader-

toiminnan avoimuus että uusien
henkilöiden mahdollisuus osallistua

toimintaan.

Lisää tietoa kotisivuiltamme:

Puheenjohtaja Marko Kivelä on
toiminut Pirityiset ry:n hallituksessa

vuodesta 2020. Vuoden 2026
alussa puheenjohtajan tehtävässä
kaksivuotiskaudellaan aloittava Ira

Järvelä on uusi kasvo Leader-
hallituksessa. Kuva: Pirityiset /

Helena Koivusalo 

Onnea ja menestystä
hallitustyöskentelyyn kaikille uutena

valituille! 

https://pirityiset.fi/uutiset/pirityisten-uusi-puheenjohtaja-on-kaustislainen-ira-jarvela-syyskokous-valitsi-kuusi-uutta-jasenta-yhdistyksen-hallitukseen/


RAHOITUSKAUDEN 2023-2027 AIKANA RAHOITETUT HANKKEET 

RAHOITUSKAUDEN
KUULUMISET
Vuoden 2026 valintajaskot on vahvistettu. Olethan
ajoissa liikenteessä rahoitushakemusten kanssa; ja
varaudu myös siihen, että hankkeen valmistelu vie
aikaa yleensä 1-2 kuukautta.

Pirityisillä tukien haku on jatkuva, mutta hakemukset
ratkaistaan hallituksen kokouksissa valintajaksoittain.

Valintajaksot vuodelle 2026 on nähtävillä
seuraavassa kuvassa. 

Vuoden 2026 alusta perustettavat
Elinvoimakeskukset korvaavat ELY-

keskukset ja tuovat valtion
aluehallintoon entistä laajemman ja

monialaisemman otteen. Pohjanmaan
elinvoimakeskus vastaa jatkossa

muun muassa elinkeinoihin,
työllisyyteen, maaseutuun ja
maahanmuuttoon liittyvistä

tehtävistä Pohjanmaan ja Keski-
Pohjanmaan alueella sekä

liikennejärjestelmistä,
liikenneturvallisuudesta ja liikenteen

toimivuudesta kolmen
pohjalaismaakunnan alueella.

Palvelut jatkuvat sujuvasti
yhteistyössä alueen toimijoiden ja

muiden elinvoimakeskusten kanssa
ja tavoitteena on kestävä kasvu, joka

rakentuu alueen omista
vahvuuksista.

POHJANMAAN ELY-KESKUS
MUUTTUU POHJANMAAN
ELINVOIMAKESKUKSEKSI!



Kuidut käyttöön -hanke on
järjestänyt viiden webinaarin
kokonaisuuden, joka on suunnattu
yhdistyksille, kyläyhteisöille ja
yrittäjille – sekä kaikille, joita tekoäly
ja digitaaliset työkalut kiinnostavat.

Sarjan viimeinen webinaari
järjestetään tiistaina 16.12. klo 9–10
ja osallistuminen on maksutonta.

TERVEISIÄ KESKIPOHJALAISILTA
KYLILTÄ
Näin loppuvuodesta monessa yhdistyksessä
mietitään sitä, miten toiminnalle asetetut tavoitteet on
täytetty. Mielessä voi olla toisinaan riittämättömyyden
tunnetta. Se asia, joka piti viimein tänä vuonna hoitaa,
jäi taas hoitamatta talkoolaisten puutteessa.
Avustushakemuksia tehtiin, mutta rahaa ei tullut kuin
roposia. Ja tämän piti olla viimeinen
puheenjohtajavuosi, mutta pakko on jatkaa, kun ei ole
muitakaan. Ehkä yhdistyksessä mietitään jo sitä, että
laitetaan lappu luukulle. Kyläyhdistysten kohdalla se
saattaa merkitä koko kylän hiljenemistä. Tällainen
päätös ei koskaan tapahdu kevein perustein, ja sitä
ennen on varmasti käännetty jokainen kivi.

Tässä on kuitenkin vielä yksi kokeilemisen arvoinen
asia: tulevaisuusajattelu. Siinä oletusarvona on, että
kylien asukkailla on aivan yhtä suuri oikeus
tulevaisuuteen kuin muillakin. Heillä on mahdollisuus
ja oikeus kuvitella paras mahdollinen skenaario, mitä
voi tapahtua. Tarkoituksena on ottaa tulevaisuusvalta
omiin käsiin, siinä missä tällä hetkellä se tuntuu
kuuluvan keskittämisen ja kaupungistumisen
äänitorville. Kyse ei ole utopiasta tai silmien
ummistamisesta, vaan toivosta. Siitä, että annetaan
kylälle ja kylän toiminnalle mahdollisuus.

Jos kaipaatte kyläänne uuden alun, ajatusten
virkistystä tai vaihtelua toimintaan, KP-kylät voi olla
apuna. Tulevaisuusajattelun työpaja on yksi tapa
lähestyä kyläsuunnitelmaa, positiivisen näkökulman
kautta. Maksuton työpaja sopii sekä kyläiltoihin että
vaikkapa hallituksen kokouksen jatkeeksi, ja voitte
tilata sen allekirjoittaneelta.

Vaikka kylätoiminnan kuuma puheenaihe on nyt
varautuminen ja kylät valmistautuvat vaikeiden
aikojen varalle, ei ole kiellettyä suhtautua kylien
tulevaisuuteen myös positiivisesti. Kuten tuttu fraasi
kuuluu, pelätään pahinta, toivotaan parasta. Me
päätämme aina itse, millaisena tulevaisuuden
näemme.

Levollista joulun aikaa ja tarmoa tulevaan vuoteen!

Miia Tiilikainen, Keskipohjalaiset Kylät ry
p. 040 516 2240, miia.tiilikainen@kpkylat.fi

JÄSENYHDISTYKSET JA YHTEISTYÖKUMPPANIT TIEDOTTAVAT: 

Lisätietoa ja 
ilmoittautumiset: 

Kyläasiamies Miia Tiilikainen
jouluisissa tunnelmissa.

https://kaustisenseutu.fi/koulutukset/7-tapaa-chatgpt/


Joulu tekee tuloaan kylille, ja se näkyy myös
hankkeemme ympäristöteoissa. Työpajoissa on jo
aikaansaatu kaikenlaista ihanaa vanhoista kirjoista ja
lehdistä. Kierrätysaskartelua on luvassa vielä lisääkin
ennen joulua.
Kaustisen Köyhäjoella kokoonnutaan Mäntymajalle 9.12.
klo 18 päästämään luovuus valloilleen joulukorttien
rustaamisen parissa.
Rajapitäjien asukkaita houkutellaan yhteisen pöydän
ympärille yli (maa)kuntarajojen, kun 10.12. klo 17-20 on
Perhon ja Kyyjärven asukkaille suunnattu ilta Kyyjärven
Rientolassa, ja 17.12. Lestijärven ja Kinnulan väelle
Kinnulassa Meijän tilassa. Iltojen ohjelmassa on tehdä
loppuunluetuista kirjoista ja aikakauslehdistä joulukuusen
mallisia koristeita, ja askartelun lomassa jakaa ajatuksia
unelmien kyläyhteisöstä. Keskipohjalaisten Kestävien
kylien kanssa näitä iltoja ovat järjestämässä sisarhanke
Keski-Suomen Kestävät kylät, sekä TULKAA- ja
Asumisen uudet tuulet maakuntien rajoilla -hankkeet.
Kun kodit ja kylät on koristeltu, voidaankin rauhoittua
joulunviettoon kukin omissa kylissämme. Minut tavoittaa
työn merkeissä vielä 19.12. Kyläyhteisöjen ympäristön
hyväksi tehtävä työ jatkuu taas 5.1.

JOULUN ALLA TAPAHTUU

JOULUVALMISTELUJA
KESKIPOHJALAISTEN KESTÄVIEN
KYLIEN KANSSA

LÄHIRUOKAPÄIVÄN JOULU

Lähiruokapäivän joulu kokoaa yhteen
jouluisia kohteita, joista löydät lähellä
tuotettuja herkkuja joulupöytään ja
pääset virittäytymään joulutunnelmaan
vaikkapa joulumyyjäisten tai
jouluruokailun merkeissä.

https://suomenkylat.fi/avoimetjoulukylat
https://lahiruokapaiva.fi/joulu/


SEURAATHAN
SOME-
KANAVIAMME? 

Helena Koivusalo
Tiedottaja-hankeneuvoja040 357 9906helena.koivusalo@pirityiset.fi

Huomasithan +merkit juttujen

ohessa? Niissä olevien

linkkien avulla  pääset 

helposti lukemaan aiheesta

lisää!

Joulu ja uusivuosi aiheuttavat
toimintoihin käyttökatkoja ja sulkuja.
Poimithan alta kaikki joulunajan
tärkeät päivämäärät!

Pirityisten toimisto on
suljettuna joulun ajan
18.12.2025–6.1.2026. Palaamme
toimistolle ja töiden ääreen
tiistaina 7.1.2026.

Tukimaksuissa ja
takaisinperinnöissä on
valtakunnallinen käsittelykatko
23.12.2025 - 8.1.2026, jonka
aikana maksuhakemuksia ei
käsitellä. Viimeiset
maksupäätökset vuodelle 2025
tehdään 19.12.2025. Maksut
kulkevat taas 9.1.2026 alkaen.

Hyrrä on kokonaan
SULJETTUNA 1.-7.1.2026
Elinvoimakeskusuudistuksesta
johtuen. Hyrrässä asiointi
onnistuu taas 8.1.2026 alkaen. 

Mikäli tarvitsette neuvoja 
hankkeen toteuttamiseen vielä

ennen joulun aikaa, olethan
viipymättä yhteydessä toimistolle!

Uutiskirjeissä voimme julkaista
yhteistyöverkostojemme

yleishyödyllisiä ajankohtaisia
tapahtumailmoituksia, jotka
koskevat laajasti toiminta-

aluettamme, tai vaikka
onnistuneen hankkeen

kuulumisia! Ota rohkeasti
yhteyttä. Julkaisemme vuoden

aikana 3–6 uutiskirjettä.
Uutiskirje ei ole kaupallinen,

joten emme julkaise
markkinointi-ilmoituksia. 

Eveliina Rahkonen
Hankekoordinaattori 044 748 5488eveliina.rahkonen@pirityiset.fi

Krista Järvelä

Toiminnanjohtaja 

044 235 9838

krista.jarvela@pirityiset.fi

TÄRKEITÄ PÄIVÄMÄÄRIÄ
HANKETOIMIJOILLE!

MUKAAN PIRITYISTEN
UUTISKIRJEESEEN?

18.12.2025-6.1.2026

PIRITYISTEN TOIMISTO
SULJETTUNA JOULUNAJAN:

Rauhallista
Joulua!‌

https://linktr.ee/pirityiset

